

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 32 (169) | Среда, 23 апреля 1941 года. | Цена 10 коп.

## Выше знамя предмайского соревнования

Приближается великий международный пролетарский праздник — 1-е Мая. В этот день миллионы трудящихся нашей великой необъятной родины выйдут на улицы городов и колхозных сел и под радушным сиянием весеннего солнца еще раз продемонстрируют свой патриотизм беспредельную любовь и преданность большевистской партии, гениальному вождю трудающих всего мира, ведущего наш народ к лучезарным вершинам коммунизма — товарищу Сталину.

В эти дни по всей стране ярко горят огни предмайского социалистического соревнования. Трудящиеся нашей родины встречают свой великий праздник новыми производственными победами. В колхозах МТС и совхозах Кемеровского района, как и по всей стране, все шире развертывается социалистическое соревнование в честь 1-го Мая. Горя желанием, с честью выполнять решения XVIII Всесоюзной партийной конференции — дать в нынешнем году стране 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, на сталинскую заботу партии и правительства, выразившуюся еще раз в постановлении о дополнительной оплате труда, трудящиеся колхозной деревни отвечают большим производственным и политическим подъемом. В колхозах, МТС и совхозах каждый день множатся победы на одном из важнейших участков борьбы за высокий сталинский урожай — подготовки к весеннему севу.

Многие колхозы района в деле подготовки к весеннему севу — одному из ответственных участков выполнения сельскохозяйственных работ на полях, достигли неплохих результатов. Успешно подготовились к весеннему севу, например, колхозы: «Крестьянская оборона» и «Вперед к социализму» (председатели т. т. Устиненко и Клопов), Верхотомского сельсовета. Здесь подготовлен весь сельхозинвентарь, очищены семена, отремонтирован тракторный парк, подготовлено к выходу в поле живое тягло. Неплохо ведут подготовку к весеннему севу такие сельхозартели, как: имени Карла Маркса и имени Чапаева (председатели колхозов т. т. Пыхтеев и Горохов), Мозжухинского сельсовета, колхоз «Заветы Ленина» (председатель т. Нестеров), Ягуновского сельсовета. Примеры колхозов, которые в результате развернутого предмайского социалистического соревнования встречают в боевой готовности предстоящие посевые работы, можно множить и дальше.

Но большевикам не свойственны самоупокоенность и зазнайство. Надо не останавливаться на достигнутых успехах и произносить парадные речи об них, а изо дня в день эти успехи умно-

жать. Тем более, что наряду с передовыми колхозами, успешно ведущими подготовку к большой весенне-летней работе, в районе имеется ряд сельхозартелей, где подготовка к предстоящим посевным работам еще не завершена.

В этом году весна запоздала. Это значит, что нынче посевые работы, чтобы провести их в сжатые сроки, потребуют исключительной мобилизации сил и энергии от партийных и непартийных большевиков, тружеников колхозной деревни. В весенне-летнем севе дорог будет каждый день, буквально, каждый час. В этой важнейшей хозяйственной и политической кампании, которая является экзаменом проверки способности коммунистов, комсомольцев и тружеников колхозного села борьбы за выполнение решений партии и правительства о повышении урожайности, успех сева будет решаться не только тем, как готова материально-техническая база колхозов, МТС, но и большевистской организацией труда, правильной расстановкой рабочей силы на полях и четким планированием работ на севе. Это учли передовые колхозы. Так, например, колхозники сельхозартели имени Карла Маркса, планируя посевые работы, составили их график с таким расчетом, чтобы провести сев в 6 рабочих дней.

Но наряду с этим, мы имеем и такие сельхозартели как: имени Кагановича, «Новая заря» (председатели т. т. Елисеенко, Захаров), где весенний сев планируют растянуть на 14—18 дней. Такая, вредная практика растягивания сроков сева, тем более в этом году, когда весна приходит с запозданием, должна быть сурово и решительно осуждена.

В ряде сельхозартелей («Новый путь» и «Сибирское утро»), вместо увеличения норм выработки, особенно на период весеннего сева, планируют заниженные нормы. Не ясно ли, что подобная практика несерьезного подхода к делу установления норм выработки и затраты трудодней ведет к разложению трудовой дисциплины, снижению стоимости труда и растягиванию сроков полевых работ и в первую очередь посевых, ущемляя интересы честно работающих колхозников.

В оставшиеся, буквально, считанные дни до наступления весеннего сева требуется, как никогда, мобилизовать все силы и энергию на подготовку к нему.

Выше знамя предмайского социалистического соревнования на подготовке к весеннему севу, в борьбе за высокий сталинский урожай!

# Быстрее устраним все недоделки к севу, вооружим каждую бригаду четким планом работы!

## Новый закон в действии

### Первые авансы

Новый закон о дополнительной оплате в колхозах вызвал у колхозников нашего района большой производственный подъем, принесший с собой новые показатели в подготовке к севу в сжатые сроки, в повышении продуктивности колхозного животноводства. Все эти дни на животноводческих фермах между доярками, телятницами, пойрками, свинарками развернулось социалистическое соревнование за хорошую, честную работу, за получение дополнительной оплаты.

Авангардную роль в этом замечательном соревновании занимают многие доярки молочно-товарной фермы колхоза «Заветы Ленина» товарищи Карапкина и Шалева, доярка колхоза «Сибирь», Шумихинского сельсовета тов. Рыкова и многие другие.

Я расскажу здесь о доярке колхоза «Сибирь» Ольге Рыковой. Благодаря добросовестному отношению к порученному делу и хорошему уходу за коровами и полному сохранению приплода телят, которых она растит до 20-дневного возраста, Ольга Рыкова на днях решением правительства, согласно нового закона, получила аванс в счет дополнительной оплаты. Она в этом году сохранила 9 телят от 9 закрепленных за ней коров и получила за это более 20 лит-

ров молока. Получая дополнительную оплату за свой честный труд, Ольга Рыкова обязалась надоить молока в этом году от каждой фуражной коровы не менее 2 тысяч литров, сохранить всех телят, доведя вес их до 150 кг. Свое обязательство по надою молока Ольга Рыкова выполняет с честью. План 1 квартала она выполнила на 105 процентов.

Хорошо работает доярка колхоза «Заветы Куйбышева» этого же сельсовета Екатерина Харитонова. Она также добилась высоких показателей, в сравнении с прошлым годом. Если в первом квартале прошлого года она надоила молока от закрепленной за ней группы коров 1281 литр, что составляет на фуражную корову 128 литров, то в 1941 году за такой же период времени, она добилась ухода молока 1890 литров, или 189 литров от фуражной коровы.

Доярка этого же колхоза Миронова Александра в 1940 году надоила молока 1218 литров, а в 1941 году в это же время — 1955 литров.

Не везде, однако, развернулась настоящая борьба за выполнение доведенных заданий, за получение дополнительной оплаты. Это видно хотя бы на работе доярки колхоза имени Ми-

чурина, Суховского сельсовета, тов. Карелиной. Нерадивое ее отношение к делу обусловило тот факт, что закрепленные за нею коровы, сейчас нижесредней упитанности. Две коровы были истощены совершенно, одна из них пала недавно. Телята у этой доярки содержатся также без должного внимания. Некоторые из них нуждаются в помощи ветврача, в более внимательном уходе. Не раз случалось так, что телята поились ею 1—2 раза в сутки, вместо 5—6 раз. Все это, к сожалению, не тревожит председателя колхоза тов. Гайнулина.

Не лучше положение и на ферме колхоза «Красная пятилетка», Березовского сельсовета. Некоторые доярки здесь, как например, тов. Курдякова, не только не выполняют количества ухода, но, наоборот, снижают его за последнее время. Большая работа по выправлению фермы нужна в колхозе «Красная пятилетка». Председатель колхоза тов. Носенников должен учесть это и устранить создавшееся положение в ближайшие же дни.

Примером для них должен послужить опыт работы ферм колхозов «Заветы Ленина» и «Сибирь».

Зоотехник А. ОНИН.

## О ВЕСЕННЕМ УХОДЕ ЗА ОЗИМЫМИ ПОСЕВАМИ

### РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КЕМЕРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 18 АПРЕЛЯ 1941 ГОДА.

Произведенным зимним обследованием в колхозах «Новая заря», «Пчелка», «Вторая пятилетка» и других установлено хорошее состояние озимых посевов, а сельхозартелям «Крестьянская оборона», «Вперед к социализму» и «К новым победам» отмечены факты большой их изреженности с наличием побуревших и поччерневших кустов озимой ржи.

Придавая исключительное значение полной сохранности озимых посевов и своевременному проведению за ними весеннего ухода, исполнительный комитет решил:

Обязать председателей правления колхозов, бригадиров полеводческих бригад, директоров совхозов, управляющих фермами и всеми агрономами района:

1. Произвести с колхозниками, опытниками и звеньеводами обследование озимых посевов и установить при сходе снега, площади покрытые притертой ледяной коркой, места застоя талых вод, а также озимые посевы с выпиранiem, изреженные, отмеченные поччернением, побурением и наличием плесени.

2. По результатам обследования

ния провести следующие агротехнические мероприятия в весеннем уходе за озимыми:

а) раннюю весеннюю подкормку местными и минеральными удобрениями. В качестве подкормки рекомендовать: перегной до 10 тонн на гектар, птичье помета и фекалия 3—5 центнеров; из минеральных удобрений: в действующем начале азота 10—15 килограмм, фосфорной кислоты 40—50 килограмм, окиси калия 30—40 килограмм. В первую очередь подкормку производить на всех посевах, вышедших из под снега в изреженном и ослабленном состоянии, на семенных участках и на всей площади озимой пшеницы. Подкормка производится по мерзлой земле;

б) для усиления кущения, укрепления ослабленных посевов и удаления плесени на всей площади озимых провести боронование в момент спелости почвы;

в) своевременную раннюю весеннюю полку на всей площади озимых посевов;

г) уничтожение на озимых посевах притертой ледяной корки, путем кольчатых и ребристых катков, разбрасывания тонким слоем размельченного перегноя, торфа, золы, сажи и снега;

д) в целях предупреждения вымыкания озимых посевов в местах застоя талых вод устроить борозды в 20—30 см. с достаточным уклоном для спуска воды;

в) прикатывание озимых посевов, легкими, гладкими катками на участках, отмеченных выпиранием растений.

3. Запретить колхозам и совхозам производить выпас скота на озимых посевах, наносящий им непоправимый вред. Обязать председателей сельсполкомов, заведующего района и всех агрономов района, привлекать к уголовной ответственности председателей колхозов и директоров совхозов, допускающих выпас скота на озимых посевах.

4. Обязать председателей сельсоветов и колхозов обсудить данное решение на общих колхозных собраниях.

Председатель райисполкома

В. БАДУЛИН.

Секретарь райисполкома

А. ШИШКИН.

# Поднимем мощную волну соревнования на колхозных полях, успешно проведем весенний сев!

Но всем трактористам, бригадирам, механикам машинно-тракторных станций и совхозов Новосибирской области

## Обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района

Дорогие товарищи!

Нынешний весенний сев мы начинаем в такое время, когда по всей великой Советской стране с новой силой поднялась широкая волна социалистического соревнования. Рабочие фабрик и заводов, транспортники, весь наш народ настойчиво борются за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Колхозная деревня с большим подъемом осуществляет мудрое сталинское постановление о дополнительной оплате труда колхозников, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства. Каждый честный труженик старается лучше и самоотверженно работать на своем посту, дать стране больше продукции своего труда, чтобы социалистическую державу сделать еще боеготовее, еще сильнее и непримечательнее для врагов.

Товарищи! Наступают горячие дни нашей боевой и ответственной работы. На широкие колхозные поля мы выводим тракторы, плуги, сеялки, культиваторы. Вся эта богатая техника находится в наших руках. И от умелого использования машин зависит успешное проведение весеннего сева, подъем урожайности колхозных полей.

Мы, трактористы, бригадиры и механики, должны настойчиво, как и рабочие промышленных предприятий и транспорта, бороться за выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством. Каждый тракторист, бригадир и механик Литвиновской МТС вступает в социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, за высокое качество обработки земли, за полное и умелое использование машин. Мы обязуемся выполнять нормы выработки каждый час и каждую смену. Будем работать без штурмовщины, без простое, дорожить временем. Если мы упустим сроки сева, если наши машины будут простаивать, значит снизится колхозный урожай, страна понесет большой убыток. Поэтому каждый из нас должен быть дисциплинированным на работе, с полной ответственностью и сознанием выполнять свои обязанности.

Борясь за стальные 8 миллиардов пудов зерна, мы делаем все, чтобы колхозы, обслуживающие нашу МТС, в этом году собрали по 15—17 центнеров зерна с гектара. Наши тракторы, плуги, сеялки отлично отремонтированы, тщательно проверены.

Вступая в социалистическое соревнование, мы уверены, что по-большевистски проведем весенний сев, вспашем землю на глубину, установленную планом, не допустим ни одного отрыва и просева, не допустим простоя машин.

В нашей МТС выросли и выучились хорошие механизаторские кадры.

Тракторист Степан Седельников в прошлом году выполнил план тракторных работ на 193 процента, тракторист Николай Кузнецов выполнил свое смениное задание на 202 процента. Тракторная бригада Михаила Ковпак в прошлом году на каждый 15-сильный трактор выработала в переводе на мягкую пахоту по 780 гектаров и сэкономила больше 17 центнеров горючего. Бригада Семена Сухоручченко выработала на каждый 15-сильный трактор по 680 гектаров пахоты, сэкономила 18 центнеров горючего. Бригада Афанасия Скорынина сэкономила 71 центнер горючего и перевыполнила план тракторных работ.

Такие стахановцы и отличники есть в любой МТС и любом совхозе. Если все трактористы и бригадиры области будут учиться у передовиков и поднимут производительность каждого трактора на 10—15 процентов, то мы выполним дополнительно тракторами сотни тысяч гектаров пахоты и сэкономим тысячи центнеров горючего. Стахановским опытом передовиков должны овладевать все трактористы.

Мы, трактористы, бригадиры и механики Литвиновской МТС, соревнуемся за успешное проведение сева не только между собой, но и с колхозниками тех сельхозартелей, на полях которых работают наши машины. Соревнование, наше трудовое содружество с колхозниками помогают борьбе за высокий урожай, за правильное и полное использование техники. Наше соревнование — ревностное, живое. Колхозники постоянно требовательны к нам. Особенно большую требовательность проявляют они теперь, когда каждый из них заинтересован в дополнительной оплате труда. Мы, в свою очередь, требовательны к колхозникам. Но для всех — и для трактористов, и для колхозников — в соревновании одна цель: лучше обработать землю, правильнее использовать машины, вырастить боеготовое зерно.

Мы желаем, чтобы все трактористы и бригадиры области соревновались за лучшее и быстрое проведение весеннего сева, за повышение урожайности не только между собой, но и с полеводческими бригадами и звеньями колхозов. Основой этого соревнования должна быть дружная, слаженная работа колхозной полеводческой и тракторной бригад. Необходимо обеспечить с первых же дней нынешней поздней весны боевую, упорную и бесперебойную работу на полях, добиться активного участия в общественном труде всех колхозников, обеспечить правильное сочетание на всех работах тракторов и живой тяги.

ловой силы. Дорожить каждым часом, не запаздывать ни на минуту с обработкой полей, не жалеть сил для успешного проведения сева — таков наш призыв.

Приступая к весеннему севу, мы обязуемся сами и призываем вас бороться за следующие показатели:

— провести весенний сев в 10—12 рабочих дней;

— выполнить все весенние и летние работы в колхозах с полным соблюдением агротехнических правил (использование предплужников, культиваторов, удобрений и т. д.);

— выполнить план по всем видам тракторных работ в 1941 году на 130 процентов;

— сэкономить на каждый трактор за сезон по 8 центнеров горючего, соблюдать инструкцию технического ухода за каждым трактором;

— добиться средней урожайности зерновых на площади посева колхозов, обслуживаемых нашей МТС, по 15—17 центнеров зерна с гектара.

Товарищи колхозники, трактористы, бригадиры и механики машинно-тракторных станций и совхозов Новосибирской области! Включайтесь в социалистическое соревнование за проведение весеннего сева по-стахановски, в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Дружным соревнованием, неустанным трудом на социалистических полях завоюем высокий, стальной урожай. Это будет нашим лучшим подарком любимой матери-родине.

По поручению коллектива работников МТС подписали: старший механик И. ЕРЕМЧУК, зав. МТМ Д. РОМАНИН, участковый механик И. ПОПОВ, бригадиры тракторных бригад Н. ФЕДОРОВ, Н. КУЗНЕЦОВ, трактористы А. ЧАЛОВ, ДУБРОВСКИЙ, КОЛОМЕЦ, ДЕРЕВЯШИН, КРЫСОВ, КУЗНЕЦОВ и др.



Подготовка к первой советской весне в Латвийской ССР.  
В лаборатории Наркомзема. Лаборантка Х. Ремерт проверяет всхожесть семян.

Фотохроника ТАСС.

## ОБ ОБРАЩЕНИИ ТРАКТОРИСТОВ, БРИГАДИРОВ И МЕХАНИКОВ ЛИТВИНОВСКОЙ МТС, ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудающихя

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудающихя постановляют:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, специалистов и служащих Литвиновской МТС о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 году.

2. За перевыполнение плана урожайности по колхозам, обслуживаемым МТС, полное и досрочное выполнение плана на тракторные работы не менее как на 20 проц., снижение себестоимости тракторных работ против установленной промфинпланом на 8 проц., экономию горючего на 15 проц. установить для МТС:

а) первых премий (одну) — автомашину и 5.000 рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС, МТС, получившей первую премию, вручается переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома;

б) пять вторых премий по 5.000 рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС.

Для бригадиров тракторных бригад и трактористов установить премии:

а) бригадирам, выработавшим за сезон по бригаде 1.000 га на 15-сильный трактор, — патефон и велосипед;

— выработавшим за сезон по Секретарь обкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВНИН.

19 апреля 1941 года.

Председатель облисполкома  
Г. ГОДОВИЦЫН.

## ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНОВАНИЮ 1-Е МАЯ

Актив Мозжухинской избы хорошо организовать учусу в читальни для подготовки к празднованию всенародного праздника — 1-го Мая. Здесь пьесы «Юбилей», которая будет иметь хороший драматический склонение из коллектива учителей Мозжухинской НСШ не только хорошие кружковцы, но в то же время они являются хорошими агитаторами, чтецами, беседчиками и т. д. Так, например, 19 апреля учитель тов. Козлов сделал доклад на антирелигиозные темы. Колхозники дали хороший отзыв о докладе тов. Козлова.

М. МЕЩАНОВ.

## Нет борьбы за выполнение заданий

Плохо, безответственно в колхозе «Зеленый луг», Маруцакского сельсовета (председатель колхоза тов. Макаров) наложен уход за конем, играющим большую роль в проведении посевной в сжатые сроки. Старший конюх тов. Ижиченко на конном дворе бывает нерегулярно, не следит за конским поголовьем, так как это нужно. Поэтому на конеформе полный беспорядок. В конюшне и стойлах грязь. Кони никогда не чистятся, копыта не обрушаются, у некоторых лошадей они треснули.

Скоро весенний сев, а лошади в колхозе не раскреплены за

И. СВОЙСКИЙ.



## АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению американской печати, Рузельт намерен предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии, чтобы компенсировать английские неудачи на Балканах. Атмосфера, царящая в кругах Белого дома, свидетельствует, что готовятся новые значительные мероприятия. Особенное внимание президент уделяет вопросу об обеспечении безопасной доставки военных материалов в Англию. В информированных кругах заявляют, что правительство США рассматривает различные предложения о методах воздушной военно-морской защиты и торгового судоходства.

НЬЮ-ЙОРК. Газета «Пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для обороны США.

По мнению газеты «Вашингтон пост», если США помогут Англии выиграть «битву в Атлантическом океане», германские успехи на Балканах и в Африке потеряют свое значение.



Американские эсминцы, переданные Англии, в одном из английских портов.

Фото ТАСС.

## Обострение положения на границе Таи и Французского Индо-Китая

ТОКИО, 19 апреля. (ТАСС).

Агентство Домей Цусин сообщает, что на границе Таи и Французского Индо-Китая снова неспокойно. Войска Индо-Китая, воспользовавшись отводом с границы войск Таи, заняли угрожающую позицию, вызвав вооруженные столкновения на отдельных пограничных участ-

ках. По последним сообщениям, крупные вооруженные силы Индо-Китая концентрируются в восточном секторе границы. В связи с тем, что войска французского Индо-Китая разрушили телеграфные линии, связь между Таи и Французским Индо-Китаем в течение нескольких дней прервана. Положение принимает напряженный характер.

## К формированию нового правительства в Греции

АФИНЫ, 19 апреля. (ТАСС).

Греческое телеграфное агентство сообщает, что 18 апреля скоропостижно скончался греческий премьер Александр Коризис.

Формирование нового правительства поручено губернатору Афин Константину Кодзиасу, который займет пост вице-премьера. Заседания нового кабинета будут происходить под председательством короля.

АФИНЫ, 20 апреля. (ТАСС).

Греческое телеграфное агентство сообщает, что министр-губернатор Афин Кодзиас, которому король поручил формирование нового правительства, отказался от этого поручения. Вслед за этим король принял различных политических деятелей.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что, как стало известно, бывший премьер министр Коризис, о смерти которого сообщалось вчера, покончил 18 апреля жизнь самоубийством.

## АНГЛИЯ И ЭЙР

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Вашингтон пост», официальные лица заявили, что на северной границе Эйре против Ольстера стянуто 70 тыс. регулярных войск Эйре. Концентрация их вызвана опасением, что англичане попытаются захватить базы на территории Эйре. По словам газеты, войска были переброшены на границу после частичных требований Англии о передаче баз Брод-Хейве, Коб (Куинстаун), Лох-Суилли.

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС).

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что прибывший в США для закупки военных материалов министр координации оборонных мероприятий в Эйре Айкен, выступая на митинге, созванном американским комитетом друзей нейтралитета Эйре, заявил, что Эйре не предоставит и не сдаст в аренду своих портов Англии. Он подчеркнул: «Эйре не предоставит свои суверенные права за продовольствие, за корабли и вооружение или по каким-либо иным соображениям».

## Как получить высокий урожай картофеля

Выполняя решения XVIII съезда ВКП(б) о создании вокруг крупных промышленных центров картофельно-овощных баз сельхозартели Кемеровского района с каждым годом увеличивают посевную площадь картофеля. Большинство колхозов, как: имени Карла Маркса, «3-й год пятилетки», «Красный пахарь» и другие, в прошлом году перевыполнили установленный план урожайности картофеля, хорошо готовятся к получению высоких его урожаев и в этом году.

Однако, в результате грубого нарушения самой элементарной агротехники, по отдельным сельхозартелям урожайность картофеля крайне низкая. Так, например, в прошлом году сельхозартели «Путь Ленина» и «Красный октябрь», получили его урожайность в среднем по 38 центнеров с гектара, а колхозы «Новый путь» и «Красный труд» еще меньше, — всего лишь по 28 центнеров.

Агротехника по выращиванию картофеля не сложная и тем не менее она ни всегда выполняется. Высокий его урожай во многом зависит от качества посадочного материала. Между тем, некоторые сельхозартели на смену оставляют самый мелкий картофель. Вредная практика — посадка мелкими семенами картофеля, как и мелкая вспашка под его сев, должны быть решительно осуждены.

Для посадки необходимо применять картофель только здоровый и величиной не менее куриного яйца, весом 60—70 граммов. Лучшим посадочным материалом является картофель весом от 100 до 150 граммов. Резку клубней следует избегать и применять лишь при остром недостатке семян. Но, при этом необходимо выполнять следующее: к резке допускать клубни весом не менее 150 граммов. Производить ее следует только вдоль клубня. Поперек клубня резать нельзя, так как получаются не равные по количеству отростков части. Производится резка только в день посадки, причем, присыпка резанного кар-

тофеля землей или известью, не требуется.

Важным агротехническим приемом в деле получения высоких урожаев является — яровизация картофеля. Для яровизации картофель отбирается только здоровый и чистый и проправливается формалиновым раствором из расчета 1 литр 40-процентного раствора формалина на 80 литров воды. В этот формалиновый раствор в мешках или корзинах картофель погружают на 5 минут, затем его вынимают, раствор стекает и картофель сваливают в кучу. Кучу накрывают брезентом или пологами на два часа, после чего она раскрывается и картофель подсушивается. После просушки, клубни укладываются на полу или стеллажах слоем не более 20 сантиметров и до появления ростков их выдерживают при температуре 15—20 градусов. Свет в данном случае не обязателен. Дней через 10—15, когда появляются ростки, картофель

раскладывают на полках в 2 ряда, дают ему больше света, а температуру снижают до 12—15 градусов. Клубни постоянно поворачиваются в сторону света, меняют ряды нижний на верх и обратно.

Там, где нет помещения, картофель можно нанизовать на миллиметровую проволоку или щагат. Нанизанный картофель также постоянно поворачивается к свету. Помещение обязательно проветривается: в теплые дни 4—5 часов и холодные 1—2 часа. Проветривание помещения оберегает картофель от загнивания. Срок яровизации определяется в 35—40 дней. Правильно прояровизированный картофель должен иметь крепкие зеленые ростки. Яровизация ускоряет клубнеобразование на 15—25 дней, что дает возможность значительно повысить урожай и получить ранний картофель.

Ускоряет клубнеобразование, а следовательно, и увеличивает урожай картофеля такой простой прием, как подсыпание клубней. Этот прием проводится за 15—20 дней до посадки, в

любом помещении, при температуре 10 градусов. Свет не обязателен, так как ростков при этом не образуется. Помещение проветривают и следят за тем, чтобы клубни не загнивали. Подсыпание следует применять для всех площадей посадки картофеля.

Исключительное значение в деле получения стахановских урожаев картофеля, имеют: глубина вспашки, применение удобренений и норма посадки.

Клубни развиваются в земле. И чем рыхлее будет она обработана, тем лучше будут они развиваться. Поэтому вспашка должна производиться на глубину не менее 25 сантиметров плугом с предплужником. Сама посадка картофеля производится на глубину 8—10 сантиметров с расстоянием между рядами 30 сантиметров и в рядах 35—40 сантиметров. На 1 гектар, таким образом, нужно высадить 36—40 тысяч клубней или 18—24 центнера картофеля.

Лучшим весенним удобренiem картофеля является перегной, которым удобряется земля, из расчета 15—20 тонн на гектар. Хорошо картофель отзывается на удобрения и золой, которая вносится из расчета 8—10 центнеров на га под весеннюю вспашку. Из минеральных удобренений применяются: суперфосфат, из расчета 5—6 центнеров на га, калийные соли — 3—4 центнера и сернокислый аммоний — 2—2,5 центнера на гектар. Эти минеральные удобрения можно вносить в 2 приема: одну половину перед посадкой, а вторую в виде подкормки.

С появлением всходов, производится боронование вдоль рядов боронами с короткими зубьями, с немедленной посадкой выдернутых клубней. Рыхление между рядами производится, когда ботва достигает 8—10 сантиметров высоты, а первое окучивание при высоте ее в 15—20 сантиметров. В течение лета проводится не менее 2—3 окучиваний.

**Б. НЕКРАСОВ,**  
главный агроном района.

Ответ. редактор

**А. МЕЛЕШИН.**

КЕМЕРОВСКОЕ  
ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ  
ОБЪЯВЛЯЕТ

**ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**  
**на 1941—42 учебный год**

на отделения:

РУССКО-ШКОЛЬНОЕ,  
ДОШКОЛЬНОЕ,  
ЧУВАШСКОЕ.

**Срок обучения 3 года.**

Принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ и средней школы.

Приемные испытания проводятся: по русскому языку, арифметике, алгебре, геометрии, Конституции СССР, географии.

**ОТЛИЧНИКИ ПРИНИМАЮТСЯ БЕЗ ИСПЫТАНИЙ.**

Поступающие представляют документы: свидетельство об образовании, о рождении, справку о здоровье, три фотокарточки и паспорт (предъявляется лично).

Испытания проводятся с 16 по 25 августа.

Прием заявлений до 15 августа. Начало занятий с 1-го сентября 1941 года.

Справки по адресу:  
г. Кемерово, Октябрьская, № 58,  
телефон № 8-49.

Зак. № 1887. Тираж 3000



ЗОЛОЙ УДОБРЯЕМ!